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CONSELHO DE GOVERNANÇA  

E REUNIÃO DE ANÁLISE ESTRATÉGICA 

 EXTRATO DA ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA 2020   

 

1. IDENTIFICAÇÃO  

Data / Hora / Local da Reunião: 

19/05/2020, às 15h, por videoconferência. 

 

Assuntos: 

* CONSELHO DE GOVERNANÇA 

1. Informes: 

- Teste de agregação de seções na eleição suplementar de Pontal do Paraná 
(10/05/2020) e Apresentação ao COPTREL da dificuldade de extração de dados 
PJe, pela Assessoria-Chefe da Presidência;  

- Disponibilização de manual com orientações para atendimento à imprensa, 
pela Coordenadoria de Comunicação Social; 

- Disponibilização de roteiro básico sobre a segurança da urna eletrônica, pela 
Secretaria de Tecnologia da Informação; 

- Curso de capacitação de magistrados – inclusão de módulo sobre a segurança 
da urna eletrônica, pela Escola Judiciária Eleitoral; 

2. Aprovação do Plano de Integridade (Res. TRE/PR nº 845/2020), pela 
Assessoria Jurídica da Presidência; 

3. Panorama atual dos sistemas de extração de dados estatísticos processuais, 
pela Secretaria Judiciária; 

4. Notícia de priorização, pela TI, dos trabalhos voltados para as Eleições 2020 
– eventual impacto no Prêmio CNJ de Qualidade, pela Secretaria Judiciária; 

5. Informes do Comitê de Gestão de Riscos, pela Assessoria-Chefe da 
Presidência. 

 

* REUNIÃO DE ANÁLISE ESTRATÉGICA 

1. Relatório de Gestão TCU 2020 (ano base 2019) e 2021 (ano base 2020); 

2. Indicadores do Planejamento Estratégico (Res. TRE/PR nº 826/2019); 

3. Metas Nacionais e Específicas 2020 (CNJ); 

4. Prêmio CNJ de Qualidade 2020; 

5. Revisão da Estratégia do Poder Judiciário; 

6. Ranking da Transparência; 

7. Projeto Eleições, todos pela Coordenadoria de Planejamento Estratégico. 
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Participantes:  

Presidente, Des. TITO CAMPOS DE PAULA 

Vice-Presidente e Corregedor Regional Eleitoral, Des. VITOR ROBERTO SILVA 

Diretor Executivo da Escola Judiciária Eleitoral do Paraná, Dr. CARLOS ALBERTO 
COSTA RITZMANN 

Juíza da 4ª Zona Eleitoral e Diretora do Fórum de Curitiba, Dra. RENATA ELIZA 
FONSECA DE BARCELOS COSTA 

Diretor-Geral, VALCIR MOMBACH  

Secretária Judiciária, DANIELLE CIDADE MORGADO MAEMURA  

Secretário de Tecnologia da Informação, GILMAR JOSÉ FERNANDES DE DEUS  

Secretário de Orçamento, Finanças e Contabilidade, HELTON JOSÉ SANCHEZ 
representado por VALDIR MUELLER  

Secretária de Controle Interno e Auditoria, HILLENE DE CASSIA SBALQUEIRO 
SILVA MEIRA  

Secretária de Gestão Administrativa, LILIAN GASPARIN  

Secretária da Corregedoria Regional Eleitoral, MÔNICA MIRANDA GAMA 
MONTEIRO 

Assessora-Chefe da Presidência, RACHEL DIÓGENES RAMINA REZLER  

Secretário de Gestão de Pessoas, SÉRGIO LUIZ MARANHÃO RITZMANN 

Secretária de Gestão de Serviços, SILMARA APARECIDA LASKOSKI 

Coordenadora de Planejamento Estratégico, SOLANGE MARIA VIEIRA  

 

Presentes também as Assessoras Jurídicas da Diretoria-Geral, DANIELE 
CRISTINE FORNECK FRANZINI e LUCIANNA MARIA DE ARAÚJO SAMPAIO; 
Assessores Jurídicos da Presidência, JILLIAN ROBERTO SERVAT e JAMILE TON 
KUNTZ; Coordenadora Executiva da Escola Judiciária Eleitoral, JULIANA PAULA 
ZIGOVSKI; Chefe da Seção de Produção Jornalística, MELISSA DINIZ MEDRONI, 
representando a Coordenadora de Comunicação Social; Chefe de Cartório da 
79ª ZE de Ibaiti, ANA LUCIA GERMANO COSTA; Chefe de Cartório da 137ª ZE de 
Maringá, ELAINE BERBETE; Chefe de Cartório da 171ª ZE de Almirante 
Tamandaré, FREDERICO RAFAEL MARTINS DE ALMEIDA; Chefe de Cartório da 
146ª ZE de Londrina, WILLIAN GALLERA GARCIA; Chefe da Seção de 
Planejamento Estratégico, DIOGO SGUISSARDI MARGARIDA; Chefe do Núcleo 
de Estatística, IVETE DE OLIVEIRA ROSA; Assistente do Cartório da 60ª ZE de 
Mandaguari, TATIANA KOLLY WASILEWSKI RODRIGUES; Assistente da Seção de 
Planejamento Estratégico, PATRICIA FRETTA NOGUEIRA DE LIMA CABRAL e a 
Assistente da Assessoria Jurídica da Presidência, CRISTIANE PAULA DA SILVA 
GALPERIN, responsável por secretariar os trabalhos. 

 

2. DEBATE 

* CONSELHO DE GOVERNANÇA 

1. Informado que restaram prejudicados o teste de agregação de seções na 
eleição suplementar e a reiteração da dificuldade de extração de dados junto 
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ao COPTREL, em decorrência da não ocorrência dos eventos (Res. TSE nº 
23.615/2020, art. 8º - pandemia COVID-19). 

2. Anunciado que está em fase de elaboração o media-training do TRE/PR, 
contendo dicas práticas de relacionamento e de comunicação com a imprensa, 
com possibilidade inclusive de posterior conversão em curso, modalidade EAD.  

3. Comunicada a impossibilidade de gravação momentânea de vídeos 
dinâmicos sobre a segurança da urna eletrônica (pandemia COVID-19), 
acatando-se sugestão de diligenciamento junto a outros Tribunais para 
aproveitamento de vídeos ou materiais já elaborados. 

4. Anunciada tratativa para compartilhamento, via TSE, de cursos produzidos 
pelas EJE’s do Paraná, Minas Gerais e Rio Grande do Sul, para magistrados e 
servidores, inclusive com módulo acerca da segurança do voto eletrônico e 
solicitado apoio às áreas para revisão prévia do conteúdo dos cursos. 

6. Informado que (i) estão estudando formas para aplicar treinamento aos 
mesários (pandemia COVID-19); (ii) estão disponíveis para acesso externo, na 
sala de aula virtual da EJE (https://ead.tre-pr.jus.br/moodle/ login/index.php), 
os vídeos do “Projeto Mulheres na Política: Construindo Candidaturas”, 
mediante pedido de senha para o e-mail sead@tre-pr.jus.br; e (iii) está prevista 
uma live do tema participação feminina na política, dia 27/05, em continuidade 
dos trabalhos da Comissão Mulheres na Política, que tem se reunido 
virtualmente para estudar formas de alcançar o público feminino neste 
momento (pandemia COVID-19) e dar sequência à preparação das candidatas. 

7. Aprovado, à unanimidade, o Plano de Integridade do TRE/PR (Res. TRE/PR nº 
845/2019 – Programa de Integridade). 

8. Deliberado, acerca do Provimento CNJ nº 71/2018, (i) pelo envio imediato de 
ofício pela Presidência a magistrados e servidores e (ii) pela promoção de 
campanha pela CCS na Intranet. 

9. Deliberado também (i) pela manutenção pela SECTI de parte da equipe 
voltada à extração de dados e (ii) pelo oficiamento ao CNJ e à nova gestão do 
TSE, mediante a consolidação de informações de ordem técnica pela SECTI e a 
elaboração de histórico pela SECCRE e ASSPRES. 

10. Apresentadas as atividades em andamento pelo Comitê de Gestão de 
Riscos. 

* REUNIÃO DE ANÁLISE ESTRATÉGICA 

1. Foi comunicado que (i) o Relatório de Gestão 2020 – exercício 2019 segue 
em fase de diagramação e teve prazo de entrega alterado pelo TCU para 30/06; 
(ii) o Relatório de Gestão 2021 – exercício 2020 acontecerá por monitoramento 
direto pelo TCU na Internet, aumentando a responsabilidade das áreas de 
publicar informações e mantê-las atualizadas; (iii) as consultas às áreas 
relacionadas à revisão do Poder Judiciário (2021-2026) foram remetidas ao TSE 
em abril/2020 e (iv) a data limite para efetuar publicações e conferir links com 
vistas ao Ranking Transparência é 22/05/2020, enfatizando que agora CNJ e 
TCU não mais admitem a correção dos dados apresentados. 

2. Anotado que em 2020 serão mensurados 16 indicadores (Res. TRE/PR nº 
826/2019), já que 2 foram integralmente executados (1 – ref. à Biometria e 5 – 
ref. à implementação do PJe), deliberando-se para revisão de indicadores 
apenas em 2021, ante os impactos da pandemia e o foco no Projeto Eleições. 

https://ead.tre-pr.jus.br/moodle/%20login/index.php
mailto:sead@tre-pr.jus.br
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3. Apresentado resultados do 1º quadrimestre das 3 Metas Nacionais 2020 e 
retomada das 2 Metas Específicas direcionadas à Justiça Eleitoral. 

4. Anunciado que, caso mantido o Prêmio CNJ de Qualidade 2020, será pensada 
uma capacitação sobre os critérios que impactam na pontuação.  

5. Discorridos os impactos da pandemia no Projeto Eleições (atendimento 
remoto em final de prazo), dados do atendimento via Título Net, lições 
aprendidas, soluções futuras, próximos passos do Projeto Eleições nos cartórios 
e os possíveis reflexos de uma eventual alteração na data do pleito. 

6. Anunciado (i) estudo e plano paulatino de retomada ao trabalho presencial 
com providências específicas em atenção à pandemia COVID-19 e (ii) a 
retomada virtual das correições pela Corregedoria, com previsão de 
cumprimento integral do calendário de correições previsto para o ano. 

7. Destacou-se a verificação de intenso comprometimento de servidores e 
magistrados no desenvolvimento remoto de suas atividades e o atendimento 
de mais de 56 mil eleitores no final de prazo. 

8. Por deliberação dos presentes, tendo sido a Reunião de Análise Estratégica 
realizada em continuação à Reunião do Conselho de Governança, com a 
participação e a presença das mesmas pessoas, foi adotada única lista de 
presença.  

 

3. DELIBERAÇÕES / ENCAMINHAMENTOS 

1. Envio de ofício acerca do Provimento CNJ nº 71/2018 – ASSPRES; 

2. Promoção de campanha acerca do Provimento CNJ nº 71/2018 na Intranet – 
CCS; 

3. Consolidação de informações de ordem técnica e elaboração de histórico 
sobre a dificuldade de extração de dados para envio de ofício ao CNJ e ao TSE 
– SECTI, SECCRE e ASSPRES, respectivamente; 

4. Manutenção de equipe voltada à extração de dados – SECTI  

5. Disponibilização de roteiro básico sobre a segurança da urna – SECTI; 

6. Verificação da existência de materiais sobre a segurança da urna eletrônica 
produzidos por outros Tribunais – CCS; 

7. Disponibilização de manual para atendimento à imprensa – CCS;  

8. Providências de revisão dos indicadores em 2021 – COPE. 

 

4. ENCERRAMENTO 

Concluídos os trabalhos, eu,                      , CRISTIANE PAULA DA SILVA GALPERIN, 
Assistente da Assessoria Jurídica da Presidência, lavrei a presente ata. 

 

Des. TITO CAMPOS DE PAULA 

Presidente do Tribunal Regional Eleitoral do Paraná 

 


